



# 合肥“创投城市计划”生态合伙人发布

星报讯(记者 沈娟娟) 1月4日,由合肥市人民政府主办、合肥市投资促进局承办的“创投城市计划”生态合伙人发布大会在合肥举行,百余国内外知名私募基金、政府基金、产业资本、金融机构、智库机构、研究院所等齐聚合肥,共创投资生态,共谋未来发展。

本次大会的主题是“升级‘创投城市计划’能级,创新‘生态合伙人机制’”,集聚各方资源共同赋能产业发展。大会邀请中金资本、同创伟业、锦沙资本、清科资本等50余家知名基金机构,中移资本、溥泉资本、海螺资本、铜陵有色等10余家头部产业CVC,瑞穗银行、渣打银行、上海科创银行、海通证券等30余家金融机构,赛迪研究院、北京理工安徽空天信息研究院、合工大智能制造研究院等20余家智库机构、新研机构参会,总参会规模近300人。

会上,合肥“创投城市计划”生态合伙人发

布。据了解,“创投城市计划”是合肥市大力推进资本招商的又一创新举措。自2022年推出以来,聚焦解决招商引资项目融资难、融资慢的难点痛点问题,开展项目对接、路演等活动470余场,帮助1300多个产业项目进行融资对接,推进近300个项目签约落地,撬动总投资2100亿元。

当前,合肥市正以城市能力为服务核心,探索创新“创投生态”合作模式,首创“双向赋能的积分制”,现已聚集150余家各类合作伙伴,初步形成生态合伙人体系,涵盖央企及其产业投资团队、全球知名的产业龙头CVC、上市公司、公募基金管理人、知名投资机构、省属国资平台、FA、金融及类金融机构、QFLP、资深智库、专业要素服务机构、行业协会等,海内外合伙人纷至沓来。有的机构导入优质项目、资金、行业侧的B端场景,有的联合开拓“股权+债权+类金融”的整体融资解决方案,赋能优质招商引资项目落地合肥。

## 多举措开展乡镇统计年报

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张玉莹) 肥东县张集乡经发办坚持以数据质量为核心,强化责任意识,增强时效性,确保2024年统计年报工作有序开展。

结合统计年报工作安排,张集乡经发办组织辖区内涉及的社区、企业统计业务人员进行培训,确保统计工作应统尽统、颗粒归仓。

根据各社区、各企业实际情况,要求各社区及企业采取查阅报表和实地调查相结合的综合分析方法,严格按照统计法要求,切实做到数据填报有依据,填报项目有标准,确保统计数据的真实性和准确性。对容易发生偏差的指标、口径等进行了重点核对,确保数据真实准确。

乡经发办对辖区内上报数据严格把关,采取纵向对比、逻辑关系校验、逐级倒查等方式加强数据审核,同时时刻关注上级下发的查询模板,加强审核。对增减幅度偏大,数据异常单位进行全面重点核实。对数据有误的及时退回修改,确保源头数据质量。坚持统计人员与相关业务人员审核“双把关”制度,维护统计年报数据的严肃性和权威性。

## 泗县:农民的承包地有了新“身份证”

2024年12月19日,泗县草庙镇通海村举行全市首批农村土地承包经营权不动产证书颁发仪式,农民的承包地从此有了新“身份证”,土地权益得到了更加坚实和长效的保护。

宿州市确权登记局局长王昆、泗县农业农村局局长王江、泗县自然资源和规划局副局长张冉等相关部门负责人出席了此次活动,草庙镇党委书记任茂军主持活动仪式。

农村土地承包经营权不动产证书详细记录了发包方、承包方、承包方式、合同代码、承包期限、不动产单元号、坐落面积以及土地是否为永久基本农田等关键信息,以法律的形式确认了农民对土地的承包经营权,让农民吃下了长效的“定心丸”。农户代表们在接过证书后,脸上洋溢着激动和喜悦之情,纷纷表示,这张证书不仅是对自己土地权益的确认,更是对未来生活的美好期许。他们将更加珍惜土地,积极投入到农业生产中,为乡村振兴贡献自己的力量。

此次仪式的成功举办,标志着泗县草庙镇在推进农村土地承包经营权确权登记颁证工作方面取得了阶段性成果。下一步,草庙镇将继续按照上级部门的部署和要求,深化农村改革,加强土地管理,优化土地资源配置,为打造现代农业示范区、推动乡村全面振兴提供有力保障。

傅钰

## 郎溪:两百万元黄金失窃 警方十小时破案



近日,安徽省宣城市郎溪县两家金店黄金被盗,被盗黄金价值200余万元。在接到失主报案后,市县两级公安机关迅速成立专案组开展工作。监控录像显示,一名遮住面部的男子潜入金店后,用螺丝刀撬开柜台走黄金饰品。

通过侦查,警方成功锁定犯罪嫌疑人袁某。当日16时许,袁某在浙江境内落网。民警仅用十小时就成功追回全部被盗的黄金。目前,袁某已被依法采取刑事强制措施,案件正进一步侦办。

李文静 曹开发



1月3日,由中铁上海工程局三公司承建的巢马城际铁路5标项目跨天潜高速特大桥1~140m系杆拱顺利完成浇筑,标志着巢马城际铁路江北段建设取得重要进展。跨天潜高速特大桥位于马鞍山市含山县陶厂镇。巢马城际铁路北接合杭高铁,东联宁安客专,是马鞍山与省会合肥的直接联通线。项目建成后,将在皖江两岸建起一条快速新通道,进一步拉近合肥都市圈与南京都市圈之间的时空距离。

夏煜 记者 周诚

## 肥东县牌坊乡:金蛇送暖 红包传福

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡映丽) 元旦前,肥东县牌坊乡新时代文明实践所举办了一场别开生面的“蛇年瑞气迎新春 拓印红包送祝福”主题庆元旦活动。

活动伊始,志愿者便召集各社区居民参与一个别开生面的环节——“红包拓印”,并给大家分发了颜料、红包以及各色的拓印模板,大家

可自由选择模板在红包上进行创作。伴随着居民们的欢声笑语,金灿灿的颜料被均匀地涂抹在拓印模板上,经过多次按压,一个个精美绝伦的蛇年拓印红包从居民们手中诞生,属于自己的特色“年味”展现出来了。在一片热烈而温馨的氛围中,本次活动圆满落下帷幕,留下了无数难忘的瞬间与美好的回忆。

## 安徽省商务厅举办商务系统政务工作培训会

星报讯(记者 赵汗青 周诚 通讯员 穆士兵 马庆明) 为进一步推进政务服务标准化、规范化、便利化,推动全省商务系统政务服务工作高质量发展,2024年12月27日,安徽省商务厅在肥举办全省商务系统政务服务工作培训会。

此次培训采取“线上+线下”的方式,邀请安徽省数据资源局政务服务指导处专家,重点就全省商务系统“互联网+政务服务”“高效办成一件事”“主题地图导航”等相关业务进行专题辅导。

在省商务厅党组的重视和关心下,在各相关业务处室、厅属单位以及各级商务行政审批部门的密切配合下,省商务厅紧紧围绕“加快推进政务服务标准化规范化便利化”目标任务,在持续深化“放管服”改革,深入推进政务服务“一网、一门、一次”改革,落实省政府“高效办成一件事”和省数据局“企呼我应、高效服务”行动方

案等各项举措中,做了大量扎实细致的工作,取得了一定的工作成效。

培训会上传达了省商务厅领导关于加强政务服务窗口建设,做好政策法规宣传服务、持续优化营商环境的批示精神和工作要求,通报了2024年商务法治、政策研究和政务服务工作情况及2025年相关工作初步打算,省市联动,上下配合,共同做好年底收关和明年开局工作。厅机关相关处室和16个市商务主管部门、政务服务窗口、政策法规科等负责人和业务骨干约百余人参加培训。

下一步,省商务厅将进一步深化“一单统管”,提升商务系统政务服务标准化建设;进一步深化“一窗通办”,提升商务系统政务服务规范化建设;进一步深化“一网通办”,提升商务系统政务服务便利化建设。